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每題2分共50題
【地理】
1、阿明發現台灣北部的深澳、鼻頭角、三貂角、卯澳等地名，其命名皆與該地的地形景觀有關。
請問：形成這些地形的作用力為何？
(A)海水侵蝕　(B)風力堆積　(C)火山作用  (D)河流堆積。
2、舊名半線的彰化，其現在的名稱與哪一個命名由來有關？
(A)源於自然環境 　(B) 源於原住民語　(C) 源於皇帝賜名　(D) 源於方位。
3、台灣某行政區內出現許多如鹽埕、鹽埕埔等，與傳統曬鹽、製鹽產業有關的地名，顯示此地過去的傳統產業。
請問：該行政區最可能位於台灣的哪一個區域？
(A)北部區域　(B)南部區域　(C)中部區域　(D)東部區域。
4、宜蘭名稱的由來與原住民語有關，其最可能是指下列哪一個族群？
(A)噶瑪蘭族  (B)西拉雅族　(C)賽德克族　(D)太魯閣族。
5、小禎調查某一地理區內的地名後，發現該區域內以，「坑」、「寮」、「屋」、「窩」為名的地名出現次數最多。
請問：小禎所調查的地理區最可能位於下列何處？
(A)蘭陽平原　(B)臺北盆地　(C)苗栗丘陵  (D)嘉南平原。
6、台灣的地名文化多元，除了原本居住的族群以外，地名也會因主政者、移居者或人民意識抬頭，而有所改變。
請問：下列哪一個地名的演變，其出現的時間最晚？    
(A)錫口改名為松山　(B)水返腳改名為汐止　(C)三民改名為那瑪夏　(D)諸羅改名為嘉義。
7、台北市「松山區」，其地名源自哪一個國家的語言？
(A)荷蘭 (B)西班牙　(C)葡萄牙　(D)日本。
8、新北市石門區「富貴角」，其地名源自哪一個國家的語言？
(A)英國 (B)荷蘭 (C)日本 (D)法國。
9、在客家特色的地名用詞中，水流沖蝕形成的坑谷，其地形用詞為下列何者？
(A)窩　(B）埔　(C）湖　(D)壢。
10、台灣的自然環境多樣、族群多元，經歷過不同的人文軌跡下，創造的具有在地特色的地名。
例如：基隆、新竹，其名稱由來與下列何者有關？
(A) 原住民語　(B) 自然環境　(C)道德教化  (D)外來語言 。
11、新竹縣芎林鄉地名的由來與下列何者有關？
(A) 平埔族語音譯而來(B) 外來語轉化而來 　(C）取名自當地的河流名稱　(D) 聚落附近的植物群。
12、新北市貢寮區的「三貂角」，其地名源自哪一個國家的語言？
(A)西班牙 (B)荷蘭 (C)日本 (D)法國。
13、位於新北市淡水區的竹圍里，因聚落多種植刺竹以做為籓籬而得名。請問居住在聚落周圍種植刺竹的主要目的為何？
(A)做為建材　(B)遮蔽陽光　(C)收成販賣　(D)防禦盜匪。
14、屏東的由來有不同的說法，其一說法是指當地位於鳳山舊縣城(現今高雄市左營)哪一地形的東方？
(A)半屏山　(B)高屏溪  (C)東港溪　(D) 尾寮山。
15、「雲林」名稱的命名與下列何者密切相關？
(A)為褒揚義民　(B) 地理方位關係　(C) 源於原住民語　(D) 山林多雲霧。
16、大航海時代，荷蘭人來到台灣之後，先在「大員」修築行政中心。「大員」位於現在的哪裡？　
(A)台南市安平區　(B)台南市將軍區　(C) 新北市淡水區　(D) 高雄市左營區。 
17、下列哪一鄉鎮市區，因境內有一座由天然湧泉所形成的大坡池，地肥水足，成為優質米的著名產地？ 
（A）南投縣於魚池鄉  （B）彰化二水鄉  （C）宜蘭縣蘇澳鎮  （D）台東縣池上鄉。 

【歷史】
18、工業革命促成了物質生活與社會經濟的發展，所造成的影響【不】包括下列何者？ 
(A)促使歐洲各國之間的合作  (B)工人階級出現  (C)「社會主義」興起  (D) 勞資對立。
19、工業革命的起源地在英國，下列哪一項【不是】英國發生工業革命的主要原因？ 
(A)政治自由安定  (B)盛行黑奴制度  (C)煤鐵資源豐富  (D)最早通過專利法。
20、美國獨立和法國大革命是受何者影響？ 
(A)工業革命  (B)啟蒙運動  (C)社會主義  (D)地理大發現   
[bookmark: _Hlk96613086]21、西元1773年，「波士頓茶葉事件」揭開美國獨立運動的序幕，請問：下列敘述何者【錯誤】？ 
(A)美國獨立運動起因於北美13州殖民地人民抗拒政府向殖民地強行徵稅 
(B)宣布脫離母國，組成美利堅聯盟國 
(C)13州代表在費城召開大陸會議，宣布獨立 
(D)獨立後成立三權分立的聯邦政府 
22、世界上第一部民主共和的成文憲法出現於哪一國家？ 
(A)英國  (B)美國  (C)法國  (D)德國   
23、西元19世紀，歐洲在政治、經濟、軍事各方面均凌駕於其他地區，使歐洲人產生優越感。他們相信白種人是所有人種中最聰明的，並能指導其他劣等種族的發展，產生「白種人的負擔」的觀念。
請問：下列何例【不是】前述國際氣氛的最佳寫照？ 
(A)英國吞併印度後大量生產棉、茶等經濟作物    (B)法國在越南的侵佔與開發 
(C)西班牙在南美洲屯墾殖民                    (D)歐洲國家在非洲建立殖民地。   
24、下列何者是推翻專制爭取民主的革命？ 
(甲)辛亥革命   (乙)美國獨立   (丙)溥儀復辟   (丁)法國大革命   (戊)工業革命  
(A)甲乙丙丁戊  (B)甲乙丙丁  (C)甲乙丁戊  (D)甲乙丁
25、維特是18世紀的法國平民，曾經歷法國大革命。請問：下列哪一項描述【不】可能是他的人生經歷？ 
(A)參加路易十六為解決財政困難而召開的三級會議    
(B)跟著群眾攻陷巴士底監獄 
(C)參加由平民成立的國民會議                      
(D)與歐洲各國士兵並肩作戰。
26、法國革命後內憂外患的混亂局勢，造就拿破崙的崛起。請問：下列對拿破崙的描述哪一項【錯誤】？ 
(A)頒行《拿破崙法典》  
(B)實行教育改革 
(C)傳播法國大革命「自由、平等、博愛」精神至歐洲各地    
(D)西元1815年歐洲各國聯軍在俄國擊敗拿破崙
27、拿破崙失敗後，歐洲各國為了重整政治秩序，在奧國首相梅特涅主導下，召開下列哪一會議？ 
(A)維也納會議  (B)大陸會議  (C)三級會議  (D)國民會議。
28、美國將拉丁美洲視為自己的勢力範圍，最早可以追溯到下列哪一種主張？ 
(A)《獨立宣言》  (B)《人權宣言》  (C)《開羅宣言》  (D)《門羅宣言》。
29、出生於印度的英國詩人吉卜林（J.R Kipling，1865—1936）在1899年寫下一首詩：「扛起白種人的負擔，把你們最優秀的品種送出去，……去替你們的奴隸服務。扛起白種人的負擔，堅持著耐心、掩飾起恐懼、隱藏起驕傲，用公開與簡易的語言不厭其煩的說清楚，去替別人謀福利，去為別人爭利益。」請問：吉卜林的這首詩中所要表達的想法是什麼？」
(A)顯示出白人優秀論的西方文化優越感 
(B)鼓勵各地土著民族起來反抗英國文化的入侵 
(C)鼓勵西方國家的人民挺身而出幫助落後國家 
(D)鼓勵印第安人起來反抗西班牙政府高壓統治。
30、19 世紀初，義大利與日耳曼仍只是地理名詞，並非統一的國家，在面臨各方外來的阻撓力量下，最後都能建立一個統一的國家。民族主義正是其背後的共同主導思想。請問：德意志與義大利完成統一大業都與下列哪一場戰爭密切相關？
(A)普奧戰爭  (B)英法聯軍  (C)德法戰爭  (D)清法戰爭。

31、法國大革命的某一時期，出現以下論述：「此時的政府應該同時具備『恐怖與美德』。因為對敵人寬大，就是對自己殘忍；對陰謀反抗共和的人寬大，就是對愛國者殘忍……，所以『內奸』即是『外敵』，該予以無情的打擊。」
請問：以下關於這段話的分析何者【錯誤】？ 
(A)此話出現時間應在恐怖統治時期    
(B)支持此論述的最有可能是羅伯斯比 
(C)恐怖統治是因外力干涉而出現      
(D)法王路易十四即是這個時期的犧牲者。
32、負責醜聯盟是能力強大的超級英雄，工作之餘最喜歡透過爬山來紓解壓力。某年，他們嘗試攀登安地斯山北段，踏進了委內瑞拉、哥倫比亞、厄瓜多、秘魯等國的領土。請問：上述國家原是歐洲強權的殖民地，後來在何人領導下，實現了獨立建國的理想？ 
[bookmark: _Hlk96612349](A)馬志尼  (B)俾斯麥  (C)玻利瓦  (D)加富爾。
33、19世紀時有位政治人物發表演說：「現在的重大政治問題不是說空話和多數選票所能決定，……日耳曼人所關心的不是自由主義，而是需要靠鐵和血的實力來解決。」請問：發表此演說的政治人物應是下列何人？ 
(A)俾斯麥  (B)馬志尼  (C)加富爾  (D)玻利瓦。
34、高中語資班昱睿的戲劇表演，選擇「義大利的統一」為主題。
請問：我們將【不會】在此劇中看到下列哪一場景﹖
(A)人民高呼「恢復古羅馬光榮」    (B)許多人加入「青年義大利黨」  
(C)各國共組關稅同盟              (D)薩丁尼亞國王接受獻地。

【公民】
35、在印度，平均每小時有兩個農民自殺，這些人整日辛苦工作，但一個月收入僅有1千2百元台幣，有些農民甚至還負債。公平貿易除了確保農民有合理的報酬，還堅持不能聘雇童工、保障婦女就業、勞動過程，生產和包裝也都友善環境，而且貿易商和農民長期合作，建立夥伴關係，慢慢扶持農民直到他們可以獨立。請問：民眾購買有公平貿易標籤的商品有何意義？　
(A)其收益將協助落後國家的經濟發展　
(B)這張標籤保證了商品原料的品質　
(C)貿易商是以公平、合理價格向貧窮國家的生產者購買原料或產品　
(D)此商品的品質經過世界衛生組織認證。
36、下列是全球化下的文化現象，請從答案選項中做出最適合的配對。
甲.強勢文化 乙.弱勢文化 丙.文化交流 丁.文化衝突
  (　)(1)當不同文化接觸時，在經濟、權力等資源具有優勢的一方。
  (　)(2)不同的文化在相互接觸後，因為雙方無法理解、認同彼此的文化，而產生對立、相互排斥的過程。
  (　)(3)不同文化在相互接觸之後，彼此互相認識、理解及學習的過程。
  (　)(4)當不同文化接觸時，資源處於劣勢，容易受到支配的一方。
(A)甲乙丙丁　(B)丙丁乙甲　(C)丙乙甲丁　(D)甲丁丙乙。
37、在全球化的文化交流中，西方文化挾帶著傳播媒體的優勢，強勢入侵許多國家，因而導致某些國家的本土文化可能面臨生存的危機。面對本土文化生存的危機，我們應該採取下列哪一項作為？　
(A)重視本地文化並包容外來文化　
(B)西方文化較優秀，應全盤學習　
(C)評定不同社會文化的優劣等級　
(D)避免文化交流以確保本土文化的生存。
38、全球化已是現今社會無可避免的現象。關於「全球化」的敘述說明，下列何著有誤？　
(A)全球化會讓不同文化間的交流更加頻繁　
(B)隨著資訊科技和傳播媒體的發達，我們可以和各國的人溝通，促使時空的距離變大　
(C)會使得各國政府建立國際組織共同制定政策，合作處理全球性問題　
(D)全球化的發展所造成的影響一體兩面，有好有壞。
39、台灣加入世界貿易組織(WTO)之後，開放許多外國商品進口，此舉對於國內生產者及消費著的影響為何？
	
	國內生產者
	國內消費者

	(A)
	產品價格變低，有利其銷售量
	商品價格上漲，消費者支出增加

	(B)
	會將售價提高，以提升競爭力
	只能買到本國製的商品

	(C)
	廠商將生產線轉移成本較低的國家，影響本國勞工的工作機會
	可買到更多便宜的商品

	(D)
	傳統產業將面臨到產業轉型的問題
	開放商品進口對消費者不利


40、國際分工與貿易是經濟全球化的展現，下列關於甲國和乙國進行貿易的推論，何者較為正確？
(A)甲國若從乙國進口稻米，通常表示甲國的稻米價格比乙國來的低　
(B)甲國若從乙國進口稻米，通常表示乙國生產稻米的機會成本較高
(C)甲國若出口香蕉至乙國，通常表示甲國的香蕉價格比乙國來的低　
(D)甲國若出口香蕉至乙國，通常表示甲國生產香蕉的機會成本較高。
41、台灣一名外籍移工雇主不但要求印尼籍移工每天工作17個小時，還強迫信奉回教的她們吃豬肉，結果被檢察官起訴求刑八個月。雖然這名雇主已經受到懲罰，但在各國媒體紛紛報導之後，還是對台灣的國際形象造成了傷害。關於上述內容，下列何者說法正確？ 
(A)外籍移工來台工作創造文化的單一性　
(B)外籍移工來台工作將會使得本國文化式微　
(C)雇主是為了讓該名移工更有體力，所以其行為十分正確　
(D)該名印尼籍移工遭遇文化歧視與衝突。
42、北大西洋公約組織(簡稱北約組織或北約)，是歐洲及北美洲國家為實施防衛合作而建立的國際組織，擁有大量核武器和常設部隊，是西方的重要軍事力量。這是二戰後西方陣營在軍事上實施戰略同盟的標誌，亦是馬歇爾計劃在軍事領域的延伸和發展，是以美國、英國和法國為首的歐洲的防務體系。請問下列敘述何者正確？ 
(A)北約組織是各國為了杜絕自然環境的惡化而組成的 
(B)北約組織的成立是屬於集會自由的概念 
(C)北約組織的成立，將使各國間的互動變少 
(D)北約組織的產生說明了政治全球化的現象。
43、臺灣的大眾文化受日韓及歐美文化影響甚鉅，但在地文化特色也逐漸興起，透過重新包裝結合現代科技，加上聲光效果，使傳統藝術，如：歌仔戲、布袋戲等都得以再度蔚為風潮。下列何者最足以解釋上述現象？ 
(A)全球文化與本土文化的共存共融 (B)喜愛日韓與歐美文化即崇洋媚外 
(C)臺灣傳統在地文化成為主流文化 (D)各國文化發展從多元化到單一化。
44、現代社會的民眾不同於傳統社會的自給自足方式，絕大部分都是以交易為主來滿足日常所需。下列關於交易的敘述，何者錯誤？ 
(A)民眾進行專業化分工是形成市場交易的關鍵之一 
(B)民眾自行生產所有生活物品的相對支付成本比較低 
(C)兩個以上的國家進行交易就稱為國際貿易 
(D)傳統社會人們生產主要為了滿足家庭需求而非買賣。
45、溪崑國生產腳踏車的機會成本較【甲】，使得國內價格高於國際價格，因此該國廠商多【乙】腳踏車。根據內容判斷，上述甲、乙分別為下列何者 (A)高、進口  (B)高、出口  (C)低、進口  (D)低、出口。

	【題組一】
    俄羅斯入侵烏克蘭將近2週，期間國際不斷加重經濟制裁，美國國務卿布林肯更是透露驚人消息，歐美考慮針對俄羅斯實施「史無前例」的石油禁運。此消息震驚國際，今（7）日清晨原油價格一度飆破每桶139美元；連帶引發美股三大期貨指數重挫，道瓊指數期貨大跌近400點。在此重磅消息衝擊下，亞洲股市也難倖存，韓股大跌近2%，日經暴跌逾3.1%，而台股今日也開低走低，一度暴跌逾460點，跌幅逾2.7%，直接摜破年線，預估成交量突破5200億，各類股全面崩盤，僅油氣類股「萬綠叢中一點紅」。                                    
                                                                  資料來源：2022/03/07 09:29 東森財經新聞



46、上文中，烏俄戰爭不只對戰爭的當事國造成嚴重的傷害，全世界的各個層面也因此大受影響，彰顯出全球化的何種面向？ 
(A)文化全球化  (B)經濟全球化  (C)政治全球化  (D)經濟及政治全球化。
47、根據文章的敘述，下列何者正確？ 
(A)烏俄戰爭不會對其他國家造成影響 
(B)俄羅斯的行動影響了全世界，代表俄羅斯屬於強勢文化 
(C)烏俄戰爭影響的層面只對各國股市造成衝擊 
(D)烏俄戰爭之下，會使得國際油價升高。
		
	蘿絲
	蘇蘇

	包子
	50 個
	80 個

	饅頭
	20 個
	40 個


【題組二】
    蘿絲和蘇蘇決定要一起開一家《MAMA包子饅頭店》，他們希望透過專業分工來提高產量。右表是他們每個小時所能製作包子及饅頭的數量。


48、關於製作一個包子的機會成本，蘿絲和蘇蘇各是多少？ 
(A)2/5、5/2   (B)1/2、2   (C)1/2、5/8   (D)2/5、1/2。
49、關於製作一個饅頭的機會成本，蘿絲和蘇蘇各是多少？ 
(A)2、2/5   (B)5/2、2   (C)1/2、5/8   (D)2/5、1/2。
50、根據專業分工之後，兩人應如何分配工作才能達成最高的效益？ 
(A)蘿絲做包子、蘇蘇做饅頭 (B)蘿絲做饅頭，蘇蘇做包子 (C)全部都交給蘇蘇做 (D)全部都交給蘿絲做。


〜 試題結束！ 〜
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